

తొలి అక్షరం

చైర్మన్ & చీఫ్ ఎడిటర్ పస్తం సైదులు

తెలుగు దిన పత్రిక

ఎడిటర్: పి.సైదులు, సంపుటి : 01 సంచిక - 254 పేజీలు - 6 సోమవారం 05 ఆగస్టు 2024

విలేకరులు కావలెను

తొలి అక్షరం తెలుగు దిన పత్రిక

వినూత్నంగా వెలువడుతూ, విశేష ప్రజాధరణ పొందుతున్న తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రికకు తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల వ్యాప్తంగా అన్ని అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో విలేకరులు కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు తమ బయోడేటాను tholiaksharam@gmail.com కి మెయిల్ చేయగలరు. సీనియర్లకు పాఠాన్యం, కొత్తవారికి కూడా అవకాశం, నియామకాలు జరుగుతున్నాయి వెంటనే సంప్రదించండి.



మనందరినీ ఏకం చేసే ఒక కల..

న్యూయార్క్ నుంచి సీఎం రేవంత్ సందేశం

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఆగస్టు 4: తెలంగాణ ఆర్థికాభివృద్ధికి, ఉద్యోగ ఉపాధి కల్పనకు దోహదపడే పెట్టుబడులు తీసుకురావడం, పునరుద్ధరణ భాగస్వామ్యాలను చేసుకోవడమే లక్ష్యంగా ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అమెరికా పర్యటన ప్రారంభమైంది. ఇవాళ న్యూయార్క్ ఎయిర్ పోర్టులో **వివరాలు 2లో**



మళ్ళీ ప్రతిపక్షంలో కార్చోడానికి సిద్ధంగా ఉండండి

విపక్షాలకు అమిత్ షా కౌంటర్

తొలి అక్షరం/చండీగఢ్, ఆగస్టు 4: కేంద్రంలో ఎన్డీయే ప్రభుత్వ బలాన్ని ఉటంకిస్తూ విపక్షాలు చేస్తోన్న పలు వ్యాఖ్యలపై కేంద్ర హోంమంత్రి అమిత్ షా గట్టిగా కౌంటర్ ఇచ్చారు. తమ కూటమి బద్దేళ్ల కాలాన్ని పూర్తి చేసుకోవడమే కాదు.. 2029లోనూ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేస్తుందన్న విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు. చండీగఢ్ లో 24/7 మణిమజ్ర నీటి సరఫరా ప్రాజెక్టును ప్రారంభించిన సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన కార్యక్రమంలో ఆయన మాట్లాడారు. "విపక్షాలను ఏమైనా అనుకోనివ్వండి.. మీరు (భాజపా శ్రేణులు) కంగారుపడొద్దు. 2029లోనూ ఎన్డీయే, సరేంద్ర మోదీ అధికారంలోకి వస్తారని హామీ ఇస్తున్నా. కొంతమేర సాధించిన విజయంతో ప్రతిపక్షాలు గెలిచినట్లు భావిస్తున్నాయి. గత మూడు ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ కు ఎన్ని సీట్లు వచ్చాయో.. ఈ ఎన్నికల్లో (2024) భాజపా అంతకన్నా ఎక్కువ సీట్లు గెలుచుకున్న సంగతి వారికి తెలియదు. విపక్ష కూటమి సాధించిన సీట్లు కన్నా.. ఎన్డీయేలోని ఒక పార్టీ(భాజపా)కి వచ్చిన సీట్లే అధికమని వారు గుర్తించడం లేదు. అనిశ్చితి సృష్టించాలని కోరుకోనే వారంతా ఈ ప్రభుత్వం నడవదని పదే పదే మాట్లాడుతున్నారు. విపక్షాలకు చెందిన మిత్రులకు ఒక విషయం.. ఎన్డీయే ప్రభుత్వం బద్దేళ్లు పూర్తి చేసుకోవడమే కాదు.. మరోసారి కూడా అధికారంలోకి వస్తుంది. ప్రతిపక్షంలో కూర్చోనందుకు సిద్ధంగా ఉండండి. విపక్షంలో సమర్థంగా ఎలా పనిచేయాలో నేర్చుకోండి" అని హితవు పలికారు.

రాజకీయాలు పక్కన పెడితే.. 'తెలంగాణ ఫస్ట్'

సీఎం రేవంత్ విదేశీ పర్యటనపై కేబీఆర్ సంచలన ట్వీట్

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఆగస్టు 4: రాష్ట్రంలో విదేశీ పెట్టుబడులే లక్ష్యంగా సీఎం రేవంత్ రెడ్డి బృందం అమెరికా, దక్షిణ కొరియా పర్యటనకు వెళ్లింది. ఈ క్రమంలోనే ట్విట్టర్ వేదికగా మాజీ మంత్రి కేబీఆర్ ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. పదేళ్ల పాటు అధికారంలో ఉన్న తాము ఇతర దేశాల్లో ఉన్న ప్రముఖ కంపెనీ ప్రతినిధులతో పెంచుకున్న సంబంధాలు నేడు రాష్ట్రానికి మేలు చేకూరుస్తున్నాయని తెలిపారు. విరామం

లేకుండా పట్టుబడతే రాష్ట్రానికి భారీ ఎత్తున విదేశీ పెట్టుబడులు తీసుకొచ్చామని పేర్కొన్నారు. వాటిని చూసి ఇవాళ మరెన్ని పెట్టుబడులు రాష్ట్రానికి రానుండటం సంతోషకరమని అన్నారు. కేబీఆర్ నాయకత్వంలో తెలంగాణ ఆర్థికాభివృద్ధికి అనుకూలమైన పర్యావరణ వ్యవస్థను రూపొందించే దుకు ప్రాధాన్యం ఇచ్చామని తెలిపారు. డీఎస్ ఐపానోలో ప్రభుత్వ విస్తూతమైన విధానాలకు ఆకర్షణల చాలా సంస్థలు రాష్ట్రంలో గణనీయంగా పెట్టుబడి పెట్టాయని తెలిపారు. గత దశాబ్ద

కాలంలో రూ. 4 లక్షల కోట్లకు పైగా పెట్టుబడులను ఆకర్షించడంతో పాటు వివిధ రంగాల్లో 24 లక్షలకు పైగా ప్రైవేట్ రంగంలో ఉద్యోగాలను సృష్టించామని అన్నారు. రాజకీయాల పక్కన పెడితే.. తనకు, బీఆర్ఎస్ పార్టీకి ఎల్లప్పుడూ 'తెలంగాణ ఫస్ట్' కామెంట్ చేశారు. ప్రస్తుత ప్రభుత్వం కూడా ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను తీసుకురావడంలో విజయం సాధించాలని, తాము స్థాపించిన బలమైన పునాదిపై ఆర్థిక వ్యవస్థను బలోపేతం చేస్తారని హృదయ పూర్వకంగా ఆశిస్తున్నా.. జై తెలంగాణ అంటూ ట్వీట్ చేశారు.

కేంద్రం నిర్ణయంపై అసదుద్దీన్ ఒవైసీ సీరియస్



తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఆగస్టు 4: కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వ నిర్ణయంపై ఎమ్మెల్యే పార్టీ చీఫ్, హైదరాబాద్ ఎంపీ అసదుద్దీన్ ఒవైసీ ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. వక్కబోర్డు సవరణ బిల్లుకు కేంద్రం సన్నహాలు చేస్తోందని కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. కేబీసీలో భీటీలో 40 సవరణలు ప్రతిపాదించిందని అన్నారు. వక్కబోర్డు ఆస్తులను లాక్కునే ప్రయత్నం జరుగుతోందని అనుమానం వ్యక్తం చేశారు. తాము బిల్లును తీవ్రంగా వ్యతిరేకిస్తున్నట్లు తెలిపారు. పార్లమెంట్ జరుగుతున్నప్పుడు బిల్లుపై లిఖితపూర్వక కేంద్రం సభా హక్కులు ఉల్లంఘనకు పాల్పడిందని అన్నారు. కాగా, వక్క బోర్డుకు సుమారు 9.4 లక్షల ఎకరాల భూమి ఉందని తెలిపారు. వక్క ఆస్తులకు బీజేపీ మొదటి నుంచి వ్యతిరేకిగానే ఉందని అన్నారు. వారికి హిందూత్వ అజెండా ఉందని.. వక్క బోర్డు స్వయంప్రతిపత్తిని హరించేందుకు ప్రధాని మోడీ ప్రయత్నిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. దేశంలో వక్క బోర్డును చాలా చోట్ల దర్శాలు ఉన్నాయని అన్నారు. ఇప్పుడు వారి చేతికి బోర్డు చిక్కితే నాశనం చేస్తారని అన్నారు.

ఎస్సీ వర్గీకరణపై 'సుప్రీం' తీర్పుతో ఏకీభవించం: మాయావతి

తొలి అక్షరం/బళ్లసరూ, ఆగస్టు 4: ఎస్సీ వర్గీకరణపై ఇటీవల సుప్రీంకోర్టు ఇచ్చిన తీర్పుతో తమ పార్టీ ఏకీభవించడం లేదని బీఎస్పీ అధినేత్రి, యూపీ మాజీ సీఎం మాయావతి అన్నారు. ఆదివారం ఆమె లఖోనూలో మీడియాతో మాట్లాడారు. షెడ్యూల్డ్ కులాలు (ఎస్సీలు), షెడ్యూల్డ్ తెగల (ఎస్టీలు)కు చెందిన వ్యక్తుల రిజర్వేషన్లను ఉప వర్గీకరణకు అనుమతించడాన్ని తమ పార్టీ ఏమాత్రం అంగీకరించబోదన్నారు. అభూయత్యాలను ఎస్సీ, ఎస్టీ ప్రజలు ఒక సమాహంగానే ఎదుర్కొన్నారని, ఈ వ్యవస్థంతా సమానంగా ఉన్నందున ఉప వర్గీకరణ చేయడం సరికాదని మాయావతి అభిప్రాయపడ్డారు.



భాజపాకు ఉప వర్గీకరణ లబ్ధి!
ఎస్సీ, ఎస్టీ రిజర్వేషన్లను ఉప వర్గీకరణపై సుప్రీంకోర్టు గురువారం చారిత్రక తీర్పు వెలువరించిన విషయం తెలిసిందే. విద్యా సంస్థల్లో ప్రవేశాలు, ప్రభుత్వ ఉద్యోగాల్లో ఎస్సీ, ఎస్టీలకు కేటాయించిన రిజర్వేషన్లను ఉపవర్గీకరణ చేసే అధికారం రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు ఉంటుందని సర్వోన్నత న్యాయస్థానం స్పష్టం చేసింది. ఈ అంశంపై 2004లో ఐదుగురు సభ్యులు ఇచ్చిన తీర్పును పక్కనబెట్టిన విస్తృత ధర్మాసనం.. గురువారం 6:1 మెజారిటీతో సీజీబి జస్టిస్ డి.వై.చంద్రచూడ్ సారథ్యంలోని ఏడుగురు సభ్యుల ధర్మాసనం ఈ చారిత్రక తీర్పును ఇచ్చింది.

వచ్చే ఏడాది మార్చి నాటికి యాదాద్రి ధర్మల్ ఓవర్ షాంట్లారా ఏమ్మెట్ ఉత్పత్తి జరగాలని భట్టి



2లో

కేసీఆర్ తో సబితా ఇంద్రారెడ్డి భేటీ..



తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఆగస్టు 4: మాజీ మంత్రి సబితా ఇంద్రారెడ్డి, ఆమె తనయుడు కార్మిక రెడ్డి కలిసి బీఆర్ఎస్ చీఫ్, మాజీ సీఎం కేసీఆర్ తాజాగా భేటీ అయ్యారు. ఇటీవల అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో పార్టీ మహిళా నేతలను సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అవమానించారని, అందుకు క్రమాపథాలు చెప్పాలని బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు డిమాండ్ చేసిన సంగతి తెలిసిందే. దీంతో అసెంబ్లీ అటూడికిపోయింది. ఎమ్మెల్యే సబితా ఇంద్రారెడ్డి, సీఎం తో సహా కాంగ్రెస్ నేతల మధ్య మాటల యుద్ధం నడిచింది. ఈ వ్యవహారంపై కేసీఆర్ వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నట్లు బీఆర్ఎస్ పార్టీ వర్గాల్లో టాక్ నడుస్తోంది. సబితా ఇంద్రారెడ్డి తనయుడు కార్మిక రెడ్డితో కూడా మాట్లాడి భవిష్యత్ కార్యాచరణపై గులాబీ బాస్ మాట్లాడినట్లు సమాచారం.

వయనాడ్ విషాదంపై తెలంగాణ మంత్రి కీలక వ్యాఖ్యలు

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, ఆగస్టు 4: కేరళ రాష్ట్రంలోని వయనాడ్ జిల్లాలో కొందరిని విరిగి వందలాదిమంది మృతి చెందగా, వేలాదిమంది నిరాశ్రయలయ్యారు. ఈ ఘటనపై దేశ వ్యాప్తంగా అనేకమంది ప్రముఖులు స్పందిస్తూ ఆ రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఆర్థికసాయం చేస్తున్నారు. ఆదివారం ఈ విషాదంపై తెలంగాణ మంత్రి దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ.. వయనాడ్ విషాదాన్ని జాతియ విపత్తుగా గుర్తించాలని కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. ఆర్థికంగా కేరళ రాష్ట్రాన్ని కేంద్రం అన్ని విధాలుగా అదుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. ఇది కేవలం ఒక రాష్ట్ర సమస్యగా వదిలేస్తే జాతి క్షమించదు అని కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. దక్షిణాదిలో ఇలాంటి ఘటన గతంలో ఎన్నడూ చోటుచేసుకోలేదని అన్నారు. 350 మందికి పైగా దుర్మరణం పాలైన వయనాడ్ విలయాన్ని కేంద్రం రాజకీయ కోణంలో కాకుండా మానవీయ దృక్పథంలో చూడాలి అని అన్నారు. అతి భారీ వర్షాలు, క్షౌద్రిక బరన్స్ తో కొండ చరియలు విరిగిపడే ఘటనలపై ముందస్తు హెచ్చరికలకు సంబంధించి ఒక మాస్కూపల్ రూపొందించాలని అన్నారు.



